

# Публичный отчет

по итогам проекта

«Формирование здорового образа жизни жителей Чукотского района Чукотского автономного округа», выполненного православной религиозной организацией Анадырской и Чукотской Епархией Русской Православной Церкви при финансовой поддержке Департамента здравоохранения ЧАО во втором полугодии 2019 года.

Во втором полугодии 2019 года продолжена работа по формированию в подростковой и молодежной среде и взрослого населения Чукотского муниципального района Чукотского автономного округа устойчивых убеждений и ценностей, а также мотивов поведения, позволяющих защитить их жизни от пагубного воздействия потребления алкоголя, табака, наркотиков и прочих ядовитых веществ и ПАВ.

Для решения задачи по выработке мотиваций к трезвому и здоровому образу жизни, привития устойчивости к негативным зависимостям с тяжелыми социальными последствиями в селе Лаврентия впервые в Чукотском Автономном округе создан и оборудован духовно-просветительский центр во главе со священником Алексеем Музычиным, откомандированным в Анадырскую и Чукотскую епархию Белгородской Митрополией Русской Православной Церкви.

В образовательные центры муниципального района доставлены постоянно действующие экспозиции выставок:

«Человеческий потенциал России», направленной на формирование укрепления и нравственных ценностей и пропаганду трезвенности и

формирование здорового образа жизни в обществе;  
«Путь Победы», направленной на формирование исторической памяти, духовных скреп народа, просвещение и повышение историко-образовательного уровня учащихся образовательных учреждений и жителей ЧАО, ознакомление их с историей и значением Великой Победы, вкладом в нее Чукотки.

В первом полугодии 2019-20 учебного года на базе учебных образовательных учреждений сел Лаврентия, Инчоун, Нешкан, Энурмино и Уэлен проведены циклы встреч, бесед и лекций, прошли тематические выставки "Человеческий потенциал России", разъясняющих вредное влияние опасность и тяжелые последствия потребления ядовитых веществ и ПАВ: алкоголя, табака и наркотиков.

В селе Лаврентия на базе духовно-просветительского центра организована группа по преодолению пагубных зависимостей от ПАВ. С членами группы проводятся регулярные встречи и занятия.

Всего в рамках мероприятий проекта было охвачено более 85% учащихся образовательных центров муниципального района, а также взрослые жители ЧАО.





## Зависимость. Во власти змия

Табаки, алкоголь и наркотики – психоактивные вещества, т.е. вещества, влияющие на работу центральной нервной системы человека, влияющие на работу головного мозга. Препятствуя человеку жить, они нарушают работу ЦНС и вызывают привычки. Такие привычки называются наркотическими. Последнее означает свободу, что-то черное и злое поглотило нашу волю и незаметно начинает управлять им.

### Курение – безобидная привычка или наркомания?

Никотин, входящий в состав табака, обладает ярко выраженными наркотическими свойствами. Поэтому он вызывает сильную зависимость. Никотин и другие вредные вещества содержатся в сигаретах, папиросе, трубочке и т.д. Ежегодно от рака, болезни сердца и других заболеваний, вызванных курением, в мире умирают более 2,5 млн. чел.

### Алкоголь – игра с огнем

Алкоголь – самый распространенный из наркотических веществ, и как любое наркотическое вещество, действует на организм человека, вызывая зависимость от алкоголя.

### Наркотики. Страшная жизнь. Страшная смерть.

Наркотики – это вещества, или смеси веществ, которые искусственно получают химическим путем, или добывают из растений. Наркотики изменяют работу нервной системы, вызывают психические расстройства, изменяют сознание человека, вызывают зависимость от наркотиков. Наркотики вызывают привычку к употреблению, вызывают зависимость от наркотиков. Наркотики вызывают привычку к употреблению, вызывают зависимость от наркотиков. Наркотики вызывают привычку к употреблению, вызывают зависимость от наркотиков.



